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SAKARYA SERBEST MUHASEBECİ MALİ MÜŞAVİRLER ODASI



TESLİM ŞEKİLLERİ

TAŞIMA ARAÇLARI INCOTERMS 
2020 .

İHRACAT 

GÜMRÜĞÜ
İTHALAT 

GÜMRÜĞÜ

SATICI ALICI 

İTHALATCI 
ÜLKEDE TAŞIMA ASIL TAŞIMA İHRACATCI

ÜLKEDE TAŞIMA 

İHRACAT GÜMRÜK, MASRAFLAR ve İTHALAT GÜMRÜK 

RİSK ve SORUMLULUK 

MAL 
TESLİM 

YÜKLEME, TAŞIMA, SİGORTA 

TESLİM NOKTASI

Yaser GURSOY    yasergursoy@gmail.com

SİGORTA

E GRUBU
EXW

F GRUBU
FCA – FAS - FOB

D GRUBU
DDP – DPU - DAP

C GRUBU
CIF – CIP – CPT - CFR
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. Yaser GURSOY

NASIL BİR FİYATLANDIRMA

EXW

1000,oo 
$

DDP

1300,oo $

FOB

1050,oo $
LOJİSTİK

LOJİSTİK
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LOJİSTİK 
MALİYETLERİ 

İÇİN FOB



ÖDEME ŞEKİLLERİ 
• PEŞİN ÖDEME, 

• MAL MUKABİLİ ÖDEME,

• VESAİK MUKABİLİ ÖDEME, 

• AKREDİTİFLİ ÖDEME, 

• KABUL KREDİLİ ÖDEME, 

• B.P.O BANKA ÖDEME YÜKÜMLÜLÜĞÜ, 

• KONSİNYE SATIŞ ŞEKLİNDE ÖDEME, 

• PREFİNANSMAN ŞEKLİNDE ÖDEME, 

• AÇIK HESAP ÖDEME, 

12.06.2023
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GÜMRÜK REJİMLERİ 

• SERBEST DOLAŞIMA GİRİŞ REJİMİ,

• GÜMRÜK ANTREPO REJİMİ,

• GÜMRÜK KONTROLÜ ALTINDA İŞLEME REJİMİ,

• GEÇİCİ İTHALAT REJİMİ,

• HARİÇTE İŞLEME REJİMİ,

• DAHİLDE İŞLEME REJİMİ,

• TRANSİT REJİMİ ve TAŞIMA,

• SERBEST BÖLGELER, 

• İHRACAT REJİMİ,

• İTHALAT REJİMİ,
12.06.2023
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DIŞ TİCARETTE BELGELER 
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SÖZLEŞME NİSBİ AİDAT PROFORMA FATURA 

İHRACAT FATURASI İTHALAT FATURASI 

İHRACAT G.B İTHALAT G.B 

TERCÜME FATURASI S.B İŞLEM FORMU 

NAVLUN FATURASI ÇEKİ LİSTE ORDİNO

İHR. KYT. AL- SAT - FAT DAB DÖB İBKB

G.MÜŞ. DKNT-FATURA TEŞVİK-REJİM BELGESİ 

VEZNE ALINDISI     KKDF GÜMRÜK MAKBUZLARI

T.S.E A. TR EUR.1 MENŞE ŞH.

SİGORTA POLİÇELERİ KRA, DNİZ KONŞİMENTO

TIR KARNESİ TRANSİT BANKA BELGELERİ



TEKDÜZEN HESAP PLANI 
• 102 BANKALAR ( TAHSİLAT VE TRANSFERLER )

• 600 YURT İÇİ SATIŞLAR ( ULUSAL VE İHRAÇ KAYITLI SATIŞLAR )

• 601 YURT DIŞI SATIŞLAR ( ULUSLARARASI SATIŞLAR VE CARİ DÖNEM KUR FARKI )

• 608 - 609 ( HENÜZ TESLİMİ YA DA YURT DIŞI FİİLİ İHRACATI OLUŞMAMIŞ İHRACATLAR )

• 612 DİĞER İNDİRİMLER ( CARİ DÖNEMDE OLUMSUZ KUR FARKLARI )

• 646 – 656 ( CARİ DÖNEMDEN SONRA OLUMLU YA DA OLUMSUZ KUR FARKLARI )

• 120 ALICILAR, ( İHRACAT, İHRAÇ KAYITLI, DİR, YURT İÇİ SATIŞ,  SATIŞ CARİLER ) 

• 320 SATICILAR, ( İTHALAT, İHRAÇ KAYITLI, DİR, YURT İÇİ, ALIŞ CARİLER )

• 340 ALINAN SİPARİŞ AVANSLARI, ( PEŞİN İHRACATLAR)

• 159 VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI, ( STOK İTHALAT GİDERLERİ  )

• 259 VERİLEN AVANSLARI, ( MADDİ DURAN VARLIK İTHALAT GİDERLERİ  )

• 190 DEVREDEN KDV ( İHRACATTA KDV İADESİ TALEBİ İÇİN OLUŞMA ŞARTIDIR ) 

• 191 İNDİRİLECEK KDV ( İTHALAT, YURT İÇİ ALIŞ VE YÜKLENEN KDV ) 

• 192 DİĞER KDV ( TECİL, KDV İADE ALACAK VE TEVKİFATLI KDV )

• 391 HESAPLANAN KDV ( İHRAÇ KAYITLI VE D.İ.R SATIŞ KDV ) 

• 392 DİĞER KDV  ( TECİL - TERKİN KDV )

• 760 PAZARLAMA SATIŞ DAĞITIM GİDERLERİ ( İHRACAT GİDERLERİ )
12.06.2023
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İHRACAT İŞLEMLERİ 
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İHRACAT İŞLEMLERİ 
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MAL İHRACATI MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023
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11 ----------------- 12.05.2023 ----------------

120 ALICILAR (Yurt Dışı Alıcı)

601 YURT DIŞI SATIŞLAR

Mal ihracat kaydı, G.B; 03550500EX123456

------------------------- % ------------------------

BORÇ

780.000

ALACAK

780.000

 Yurt Dışı Alıcı Firmaya; 40.000.- Dolar ( $ ) Mal İhracatı yapılmıştır.   

 e-Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,6150 lira, 

 G.B Teslim Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5875 lira,

 G.B Fiili İhracat Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5000 lira, 

 40.000 $ x 19,5000 = 780.000 T.L 

PEŞİN ‘de

OLSA, 

DENETİM 

İÇİN;  120

ULUSLARARASI 

SATIŞLARDA;  601

ULUSAL 

SATIŞLARDA;  600

MAL İHRACATINDA;

YAZILIM PROGRAMINA,

FATURA - G.B KODU; 

301

( 11/1-a Mal İhracatı )  

KDV BEYANINA 

GİDEN TUTARA 

UYUMLU-MU?

FİİLİ İHRACAT 

TARİHİ TCMB

İHRACATIN 

YURT DIŞINA 

YA DA 

S.B 

YAPILMASI 

Yaser GURSOY      yasergursoy@gmail.com

YURT İÇİNDE 

YURT DIŞI 

ALICIYA 

TESLİMDE  

GEÇERSİZ. 

VİRGÜLDEN 

SONRA DÖRT

( 4 ) RAKAM

İHRACATTA 

KDV İSTİSNASI 

VARDIR. 

391 

YER ALMAZ

FİİLİ İHRACAT TARİHİ 

BEYANI ESASTIR. 

FATURA TUTARI, 

G.B. TUTARI

DİKKATE ALINMAZ.



HİZMET İHRACATI

12.06.2023
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HİZMET İHRACATI MUHASEBE İŞLEMİ 
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 Yurt Dışı Alıcı Firmaya; 10.000.- Dolar ( $ ) Hizmet İhracatı yapılmıştır.   

 e-Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5000 lira, 

 10.000 $ x 19,5000 = 195.000 T.L 

HİZMET İHRACATI

FATURA TARİHİ

TCMB

Yaser GURSOY        yasergursoy@gmail.com

HİZMET İHRACATI 

YAZILIM PROGRAMI,

FATURA - KODU; 

302

( 11/1-a Hizmet İhracatı )  

ROAMİNG 

HİZMETLERDE;

FATURA - KODU; 

303

( 11/1-a Roaming 

Hizmet )  

TAŞIMA 

ARAÇLARINAYAPILAN 

BAKIM ONARIM 

HİZMETLERİ,

FATURA - KODU; 

304

( 13 / a D... İhracatı )  

ULUSLARARASI 

TAŞIMACILIK  

FATURA - KODU; 

311

( 14/1 Uluslararası 

Taşıma )  

HİZMET İHRACATI, ROAMİNG HİZMETLER, ULUSLARARASI TAŞIMACILIK, 

TAŞIMA ARAÇLARINA BAKIM, ONARIM HİZMETLERİ 

11 ----------------- 12.05.2023 ----------------

120 ALICILAR (Yurt Dışı Alıcı)

601 YURT DIŞI SATIŞLAR

Hizmet ihracat kaydı, Ft. No; 2023GİB000022

------------------------- % ------------------------

BORÇ

195.000

ALACAK

195.000

HİZMET

İHRACATINDA

KDV İSTİSNASI 

VARDIR. 

391

YER ALMAZ.

PEŞİN ‘de

OLSA, 

DENETİM 

İÇİN;  120

S.B YAPILAN FASON 

HİZMET İHRACATI,

FATURA - KODU; 

316

( 11/1-a S.B Fason Hizmet 

İhracatı )  



İHRACAT BEDELİNİN TAHSİLİ 

12.06.2023
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İHRACAT BEDELİNİN TAHSİLİ 
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%100 SERBEST 

ÜLKELER; 

AFGANİSTAN

ANGOLA

BELARUS

BENİN

CİBUTİ

ETİYOPYA

FİLDİŞİ SAHİLİ

FİLİSTİN

GABON

GANA

GİNE

İRAN

KAMERUN

KENYA

KIRGIZİSTAN

KUZEY KORE

KÜBA

LİBERYA

LÜBNAN

MOLDOVA

NİJERYA

SENEGAL

SOMALİ

SUDAN

SURİYE

SUUDİ ARABİSTAN

TACİKİSTAN

TANZANYA

VENEZUELA

YEMEN

%50 SERBEST ÜLKELER;  

AZERBAYCAN, CEZAYİR,  FAS

KAZAKİSTAN, MISIR, ÖZBEKİSTAN

TUNUS, TÜRKMENİSTAN, UKRAYNA

%100 SERBETS İHRACATLAR;  

HİZMET İHRACATI, 

TRANSİT TİCARET, 

MİKRO İHRACAT,

BAVUL TİCARETİ,

YBEİ 

SBİF – 5.000 $

ÖZELLİKLİ İHRACATLAR;  

KONSİNYE ‘de FATURA TR. + 180 GÜN.

FUAR-SERGİ BİTİMİ. + 180 GÜN.

FİN. KİRALAMA VADE TARİHİ + 90 GÜN
S.B FALİYETLİ MUKİM İHRACATLAR;  

S.B FALİYET GÖSTEREN, TÜRKİYE DEKİ 

İHRACATÇI, BANKA TRANSFERİ 

YAPABİLİR. GB, SBİF, PROFORMA İBRAZ

T.L İHRACATLAR;  

T.L İHRACATLAR-DA. GB; 22 SÜTUN TL 

OLMASI ZORUNLUDUR. 

EFEKTİF GELEN İHRACAT BEDELİ;  

GÜMRÜK İDARESİ ONAYLI NAKİT 

BEYAN FARMU (NBF) DÜZENLENİR.

İBKB ye BAĞLANIR. 

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

TCMB - İhracat Genelgesi 1 ve 4 Kasım 2022 

Yürürlük 01.01.2023

1608870 s. Yazısı.



İHRACAT BEDELİNİN TAHSİLİ 
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TCMB - İhracat Genelgesi 4 Kasım 2022 



İHRACAT BEDELİNİN TAHSİLİ ve MUHASEBE İŞLEMİ
CARİ DÖNEMDE OLUMLU KUR FARKLARI  

12.06.2023
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11 ----------------- 02.06.2023 ----------------

102 BANKALAR (DTH $ )

120 ALICILAR (Yurt Dışı Alıcı)

601 YURT DIŞI SATIŞLAR(Kur Farkı)

İhracat Bedeli tahsili.

------------------------- % ------------------------

BORÇ

784.000

ALACAK

780.000

4.000

 Yurt Dışı Alıcı Firmadan 40.000.- Dolar ( $ ) İhracat bedeli tahsil edilmiştir.   

 G.B Fiili İhracat Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5000 liradır. 

 İhracat Bedeli Tahsil Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,6000 liradır. 

 40.000 $ x 19,600 = 594.000.- T.L 

CARİ DÖNEMDEN SONRA  (2024 DÖNEMİNDE) TAHSİL EDİLMESİ HALİNDE; 646 HESAP UYGULANIR. 

YURT DIŞI MÜŞTERİDEN GELEN; İHRACAT BEDELİ TAHSİLİNDE KUR FARKLARINA KDV UYGULANMAZ. 

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com



İHRACAT BEDELİNİN TAHSİLİ ve MUHASEBE İŞLEMİ
CARİ DÖNEMDE OLUMSUZ KUR FARKLARI 

12.06.2023
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11 ----------------- 02.06.2023 ----------------

102 BANKALAR   (DTH $ )

612 DİĞER İNDİRİMLER (-)

120 ALICILAR (Yurt Dışı Alıcı)

İhracat Bedeli tahsili.

------------------------- % ------------------------

BORÇ

774.000

6.000

ALACAK

780.000

 Yurt Dışı Alıcı Firmadan 40.000.- Dolar ( $ ) İhracat bedeli tahsil edilmiştir.   

 G.B Fiili İhracat Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5000 liradır. 

 İhracat Bedeli Tahsil Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,3500 liradır. 

 40.000 $ x 19,3500 = 774.000.- T.L 

CARİ DÖNEMDEN SONRA  (2024 DÖNEMİNDE) TAHSİL EDİLMESİ HALİNDE; 656 HESAP UYGULANIR. 

Yaser GURSOY      yasergursoy@gmail.com



DIŞ TİCARETTE
HARÇAMALAR, İADELER, BEDELSİZ VE BELGESİZLER

12.06.2023
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İADELER BEDELSİZLER BELGESİZLER 

GEL.VER. KN; 40 / 4

VUKGT; 253

İHR. REJ; MD. 3

İHR. YÖNT; 2008-12

KDV KN; 11-1 / b 

GEL. VER. KN; 40-1

HARCAMA 

İHR. YÖNT; 14-15

GÜM.KN; 168-169-170

KDVGUT; II-A-1.1.3



e- İHRACAT

12.06.2023
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PHKT Yönt. Seri; 6

4.s.n. Güm. Gen. Tebliği 

e.ticaret.gov.tr



e-İHRACAT MUHASEBE İŞLEMLERİ 
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 10.000.- $ Tutarında e-İhracat yapılmıştır.  

 500.- $ Aracı Kurum Komisyonu dâhildir. 

 50.- $ Kargo Ücreti dâhildir.

 ETGB Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5000 liradır. 

 10.000 $ x 19,5000 = 195.000.- T.L 

11 ----------------- 12.05.2023 ----------------

120 ALICILAR (e-Fatura Alıcı)

601 YURT DIŞI SATIŞLAR

E-İhracat kaydı, ETGB No; 223

------------------------- % ------------------------

BORÇ

195.000

ALACAK

195.000

136 DİĞER ÇEŞİTLİ ALACAKLAR HESABINA AKTARILIR. 

975.- T.L Kargo Firma Payı (50 x 14,0000) 

9.750.- T.L Sanal Firma Payı (500 x 14,0000) 

184.275.- T.L İhracatçı Firma Payı [195.000 – (975 + 9.750)]

Yaser GURSOY    yasergursoy@gmail.com



e- İTHALAT

12.06.2023
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Yaser GURSOY          yasergursoy@gmail.com

1111 s.n. Cumhurbaşkanlığı Kar. Gm. Kn. Değşk. 15.05.2019 t.30775 s.R.G.

GİB. 18.09.2014 T. 90792880-155 (1-2012-1360) 894.s. Özelge.



İHRAÇ KAYITLI SATIŞ – ALIŞ
D.İ.R 

12.06.2023
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İ.K. SATIŞLAR ve ALIŞLAR - DİR MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023

23  100.000.- T.L Tutarında Mallar İçin İKS Faturası Düzenlenmiştir.  

11 ----------------- 15.05.2023 ----------------

120 ALICILAR (Yurt İçi İKS Alıcı)

192 DİĞER KDV (Tecil Edilen KDV)

600 YURT  İÇİ SATIŞLAR (İKS)

391 HESAPLANAN KDV (İKS)

İhraç Kayıtlı Satış e-Fatura; GİB2025

------------------------- % ------------------------

BORÇ

100.000

18.000

ALACAK

100.000

18.000

 İKS FATURASI - ALIŞ YAPAN FİRMA ( İHRACATÇI FİRMA )  

41 ----------------- 15.05.2023 ----------------

153 TİCARİ MALLAR (İKS Alış)

320 SATICILAR (İKS Satıcı)

İhraç Kayıtlı Alış e-Fatura; GİB2025

------------------------- % ------------------------

BORÇ

100.000

ALACAK

100.000

 İKS FATURASI - SATIŞ YAPAN FİRMA ( İMALATÇI FİRMA )  

YURT İÇİNDE 702 KODLU FATURA İLE DİR KAPSAMINDAKİ SATIŞLARDA 

ve ALIŞLARDA AYNI KAYITLAR TERCİH EDİLİR. 

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

701 KODLU

3065 s. KDV Kn.  
11/1-c Md. 
Kapsamındaki 
İhraç Kayıtlı Satış

702 KODLU

DİİB ve Geçici 
Kabul Rejimi 
Kapsamındaki 
Satışlar

DİR      YURT İÇİ 

DAHİLDE İŞLEME REJİMİ

SATIŞLAR – ALIŞLAR 



TRANSİT TİCARET 

12.06.2023
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KDVGUT – II - A

KDVGUT – II – C 
KDV KN. 14-1Kur. Vr. Kn. 30Gel. Vr. Kn. 94



TRANSİT TİCARET ALIŞ MUHASEBE İŞLEMLERİ 
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 40.000.- $ Tutarında Mallar Transit Ticaret Kapsamında satın alınmıştır.  

11 -----------------12.05.2022 ----------------

153 TİCARİ MALLAR (Transit alış)

320 SATICILAR (Yurt Dışı Satıcı)

KDV Kn. 16/1-c Transit teslim için transit ticaret 

kapsamında mal alış faturası kaydı.

------------------------- % ------------------------

BORÇ

780.000

ALACAK

780.000

 TRANSİT TİCARET ALIŞ ( TEDARİK )  

Yaser GURSOY       yasergursoy@gmail.com

 Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Satış Kuru; 19,5000 lira.  

 40.000 $ x 19,5000 = 780.000.- T.L  

KDV KN.16/1-C KAPSAMINDA TRANSİT TESLİM İÇİN TRANSİT MAL ALIŞIDIR.  



TRANSİT TİCARET SATIŞ MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023
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 50.000.- $ Tutarında Mallar Transit Ticaret Kapsamında satılmıştır.  

12 ----------------- 30.05.2023 ----------------

120 ALICILAR ( Yurt Dışı Alıcı)

601 YURT DIŞI SATIŞLAR (Transit)

KDV Kn. 16/1-c Transit Teslim. e-Fatura; GİB2030 

------------------------- % ------------------------

BORÇ

975.000

ALACAK

975.000

 TRANSİT TİCARET ALIŞ ( SATIŞ )  

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

 e-Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 19,5000 lira.  

 50.000 $ x 19,5000 = 975.000 T.L  

KDV KN; 16 / 1-C KAPSAMINDA TRANSİT TESLİM FATURASIDIR.

KDV KN; 14 / 1 KAPSAMINDA ULUSLARARASI TAŞIMACILIK FATURASIDIR.  

YAZILIM PROGRAMINDA,

TRANSİT TİCARET

VE 

GÜMRÜK ANTREPO 

TESLİMLERİNDE 

FATURA - KODU; 

235

( 16 / 1-c Transit-G. Ant. )  



LOJİSTİK İŞLEMLER 

12.06.2023
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GİB-ÖZELGE; 23.10.2017 t, 64597866-135[7/A]-19858 İh. Malı  Taş. Arç. Teslim



LOJİSTİK MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023

28  10.000.- $ Tutarında Yurt Dışı Lojistik Hizmet Faturası düzenlenmiştir.  

15 ----------------- 02.04.2023 ----------------

120 ALICILAR ( Yurt Dışı Alıcı)

601 YURT DIŞI SATIŞLAR (Lojistik)

Yurt dışı lojistik teslim. e-Fatura; GİB2035 

------------------------- % ------------------------

BORÇ

190.000

ALACAK

190.000

 LOJİSTİK HİZMET ( YURT DIŞI )  

Yaser GURSOY        yasergursoy@gmail.com

 e-Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 15,0000 lira.  
 10.000 $ x 19,0000 = 190.000.- T.L  

 LOJİSTİK HİZMET ( YURT İÇİ )  

16 ----------------- 02.04.2023 ----------------

120 ALICILAR ( Yurt İçi-Dışı Alıcı)

600 YURT  İÇİ SATIŞLAR (Lojistik)

391 HESAPLANAN KDV  (Lojistik) 

Yurt içi lojistik teslim. e-Fatura; GİB2036 

------------------------- % ------------------------

BORÇ

224.200

ALACAK

190.000

34.200

TRANSİT TAŞIMACILIK 

311 KODLU

14/1 Uluslararası Taşımacılık 

YURT İÇİ LOJİSTİK 

KDV 

190.000 x 0,18 =

34.200 



YOLCU BERABERİ EŞYA İHRACATI 
( YBEİ )  

12.06.2023

29



YBEİ MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023

30  Yurt Dışında Yerleşik Alıcıya; 1.000 + 180 KDV = 1.180.- $ Tutarında YBEİ 

Kapsamında Aracı Kurum Faturası ile Satış Yapılmıştır.  

 Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 14,0000 liradır. 

 1.000 $ x 14,0000 = 14.000.- T.L Satış Bedeli

 180 $ x 14,0000 = 2.520.- T.L KDV Tutarı. 

 14.000 + 2.520 = 16.520.- T.L Fatura Toplam Tutarıdır.

11 ----------------- 14.08.2022 ----------------

120 ALICILAR (YBEİ e-Fatura Alıcı)

609 YBEİ SATIŞLAR

391 HESAPLANAN KDV 

YBEİ Satış kaydı. e-Fatura; GİB2022030

------------------------- % ------------------------

BORÇ

16.520

ALACAK

14.000

2.520

MALIN YURT DIŞI 

EDİLDİĞİ TARİHTE 

601 HESABA 

ALINIR. 
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MALIN SATIŞININ YAPILDIĞI KDV DÖNEMDE 

MATRAH KULAKÇIĞINDA DİĞER İŞLEMLER 

SAHASINDA 501 T.İ.E. KDV HSP. YAP. 

SATIŞLAR SEÇENEĞİ İLE BEYAN EDİLİR. 

YBEİ KON MAL ÜÇ AY İÇİNDE YURT DIŞI EDİLDİĞİ VE FATURANIN SATICIYA ULAŞTIĞI KDV DÖNEMİNDE; 

İNDİRİMLER KULAKÇIĞINDA, 104 T.İ.E. BU DÖN. İADE EDİLEN KDV SAHASINDA İNDİRİM KONUSU YAPILIR. 
KDVGUT; II-A-5.9



BAVUL TİCARETİ 
KAPSAMINDA İHRACAT  

12.06.2023

31

KDVGUT; II-A-5GİB-06.08.2021-66151822 S. YazıKDV Kn; Md; 11-1-b.
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ÖZEL FATURA İLE İHRACAT 
MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023

32

 Yurt Dışında Yerleşik Alıcıya; 1.000.- Euro € Tutarında Bavul Ticareti 

Kapsamında ÖZEL FATURA e-Fatura ile Satış Yapılmıştır.  

 Özel Fatura Düzenleme Tarihinde TCMB Döviz Alış Kuru; 15,0000 liradır. 

 1.000 € x 15,0000 = 15.000.- T.L Satış Bedeli

11 ----------------- 15.08.2022 ----------------

120 ALICILAR (B.T e-Fatura Alıcı)

608 ÖZEL FATURA SATIŞLAR

Özel Fatura Satış kaydı. e-Fatura; GİB2022035

------------------------- % ------------------------

BORÇ

15.000

ALACAK

15.000

MALIN YURT DIŞI 

EDİLDİĞİ DÖNEMDE; 

601 HESABA ALINIR. 

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

KDVGUT; II-A-1.2

SATIŞIN GERÇEKLEŞTİĞİ KDV DÖNEMİNDE İSTİSNALAR VE D.İ.H.DOĞ. İŞLEMLER KULAKÇIĞINDA;  

322 11/1-a T.İ.E. ÖZEL FATURA İLE YAPILAN TESLİMLER SAHASINDA BEYAN EDİLİR.

FATURANIN SATICIYA ULAŞTIĞI ÜÇ AYLIK DÖNEM İÇİNDE KDV İADER TALEBİL YAPILIR. 



KONSİNYE İHRACAT

12.06.2023

33

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

İHRACAT YÖNETMELİĞİ 

MADDE; 4 / h



KONSİNYE İHRACAT VE MUHASEBE İŞLEMİ 

12.06.2023

34
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KONSİNYE SEVK

1000 Adet x 1.000 = 1.000.000 ₺

xx---------------- 01x.07.202x ------------------- BORÇ ALACAK

157 DİĞER STOKLAR 

157.02.11 Konsinye Gönderilen Mallar 

1.000.000

152 MAMULLER

Konsinye sevk olarak gönderilen mallar

------------------ % -------------------------------

1.000.000

KONSİNYE SATIŞ

200 Adt x 2.000= 400.000 ₺

200 Adt x 100 $ = 20.000 $

20.000 $ x 20,0000= 400.000 ₺

xx---------------- 19.08.202x ------------------- BORÇ ALACAK

120 ALICILAR

120.02.15 Magnum A.G Almanya 

400.000

601 YURD DIŞI SATIŞLAR

Faturası kesilen, Konsinye İhracat kaydı

------------------ % -------------------------------

400.000

KONSİNYE MALİYET DEVİR

200 Adt x 1.000 = 200.000 ₺

xx---------------- 19.08.202x ------------------- BORÇ ALACAK

620 SATILAN MAMUL MALİYETİ 200.000

157 DİĞER STOKLAR 

157.02.11 Konsinye Gönd. Mal 

Konsinye satılan malın maliyet devri

------------------ % -------------------------------

200.000

İHRACAT TAHSİLİ

Tahsil Günü 1.$= 22,0000 ₺

20.000 $ x 22,0000= 440.000 ₺

xx---------------- 30.08.202x ------------------- BORÇ ALACAK

102 BANKALAR 440.000

120 ALICILAR

601 YURT DIŞI SATIŞLAR 

Konsinye  ihracat bedeli tahsili 

------------------ % -------------------------------

400.000

40.000

KONSİNYE KOMİSYONU 

500 $ x 22,000= 11.000 ₺

xx---------------- 30.08.202x ------------------- BORÇ ALACAK

760 PAZARLAMA SATIŞ DAĞT. GD. 11.000

102 BANKALAR 

Konsinye  ihracat  komisyonu ödeme 

------------------ % -------------------------------

11.000



KONSİNYE İHRACAT VE KDV İADE

12.06.2023
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İHRACAT YÖNETMELİĞİ 

MADDE; 4 / h
KDVGUT; II.A TMS – 2 – 3 / b

KDV Kn. Md. 

11-1 / c

GİB. İST.V.D.BŞK.

ÖZELGE 1390 Sayı.

11395140-105[229-

2012/VUK-1- 1390



YÜKLENİLEN KDV ve KDV İADE 

12.06.2023
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STANDART 

İADE 

TALEP 

DİLEKÇESİ

SATIŞ 

FATURALARI 

LİSTESİ 

G.B

LİSTESİ 

S.B.İ.F 

E.T.G.B

ANTRP. BYN

İHRACATA 

AİT KDV 

DÖNEMİ 

İND. KDV

LİSTESİ 

DÖNEMİN 

YÜKLENİLEN 

KDV 

LİSTESİ 

İADESİ TALEP 

EDİLEN 

KDV 

HESAPLAMA 

TABLOSU

SÜRESİNDE DÜZENLENMİŞ 

YMM TAM TASDİK 

SÖZLEŞMESİ OLMASI 

HALİNDE; SINIR 100.000 TL 

OLARAK UYGULANIR

250.000.-T.L İHRACAT İÇİN.

100.000.- T.L TEDARİK.

100.000 x 0,18 = 

18.000 T.L YÜKLENİLEN KDV  



İHRACATTA YÜK KDV ve KDV İADESİ

12.06.2023

37  Temmuz ayında; 7.500 $ İhracat yapılmıştır. 

 İşlem günü 1.$ = 20,0000 ₺

 7.500 $ x 20,0000 = 150.000 ₺

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

xx------------- 0x.07.202x ------------------- BORÇ ALACAK

120 ALICILAR 150.000

601 YURD DIŞI SATIŞLAR

İhracat kaydı

--------------- % -----------------------

150.000

Xx ------------- 0x.07.202x ------------------

120 ALICILAR 

600 YURT İÇİ SATIŞLAR 

391 HESAPLANAN KDV 

Yurt içi mal ve hizmet satışı 

------------- % --------------------------

BORÇ 

59.000

ALACAK

50.000

9.000

 Temmuz ayında; 50.000 + 9.000 KDV = 59.000 ₺

 Yurt içi mal ve hizmet satılmıştır. 

Xx --------------- 0x.07.202x -----------------

150 İLK MADDE ve MALZEME 

191 İNDİRİLECEK KDV 

191.11 Yurt İçi Alışı KDV  6.300.-

191.21 Yüklenen KDV  11.700.-

BORÇ 

100.000

18.000 

ALACAK

320 SATICILAR 

Yurt içi mal ve hizmet alışı kaydı 

xx---------------- % --------------------------

118.000

 Temmuz ayında; 100.000 + 18.000 KDV = 118.000 ₺

 Yurt içi mal ve malzeme satın alınmıştır. 

 6.300 ₺ KDV Yurt içi satışlara ait KDV tutarıdır.

 11.700 ₺ KDV Yurt dışı satışlara ait YÜK KDV tutarıdır.

Xx ------------------- 31.07.202x -------------

391 HESAPLANAN KDV 

190 DEVREDEN KDV 

BORÇ

9.000

20.000

ALACAK

190 DEVREDEN KDV

191 İNDİRİLECEK KDV

xx----------------- % ----------------------------

11.000

18.000

 Temmuz ayı KDV MAHSUP işlemi yapılmıştır. 

 BİR ÖNCEKİ HAZİRAN AYINDAN; 11.000 ₺ DEVREDEN 

KDV TUTARI MEVCUTTUR. 

B 191 İNDR. KDV A B 391 HSP. KDV A B 190 DEVR. KDV A

6.300

11.700

18.000 9.000 9.000 11.000

20.000

11.000

190 BAKİYESİ; YÜKLENEN KDV’den KÜÇÜK İSE ?



İHRACATTA KDV İADESİ TALEP SÜRECİ

12.06.2023
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 Temmuz Dönemine Ait; 11.700 ₺ KDV İADE TALEP SÜRECİ 

 İşletmenin Vergi Borçlarına, 

 SGK Primi Borçlarına 

 İthalden Doğan Vergi Borçlarına 

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

xx---------------- 0x.08.202x ------------------- BORÇ ALACAK

192 DİĞER KDV 11.700

190 DEVREDEN KDV 

KDV İade talep kaydı.

------------------ % -------------------------------

11.700

xx---------------- 0x.08.202x -------------------

136 DİĞER ÇEŞİTLİ ALACAKLAR  11.700

192 DİĞER KDV 

KDV İade talebi olumlu rapor kaydı 

------------------ % -------------------------------

11.700

xx---------------- 0x.08.202x -------------------

102 BANKALAR  11.700

136 D. ÇEŞİTLİ ALACAKLAR  

KDV İadesinin banka hesabına devri 

------------------ % -------------------------------

11.700

KDV İADE TALEBİ 

YAPILDIĞINDA 

RİSK ANALİZ SÜRECİ 

OLUMLU RAPORU 

GELDİĞİNDE

İADE TAHSİL 

EDİLDİĞİNDE

KDV İADE TUTARI; 

VERGİ BORCUNA MAHSUP EDİLİRSE; 360, 

SGK PRİMLERİNE MAHSUP EDİLİRSE; 361, 

B 190 DEVR. KDV A

11.000

20.000

11.000

11.700

B 192 DİĞR KDV A B 136 D.Ç. ALCK A B 102 BANKALR A

11.700 11.700 11.700 11.700 11.700

STANDART 

İADE 

TALEP 

DİLEKÇESİ

SATIŞ 

FATURALARI

LİSTESİ 

G.B

LİSTESİ 

S.B.İ.F 

E.T.G.B

ANTRP. BYN

İHRACATA 

AİT KDV 

DÖNEMİ 

İND. KDV

LİSTESİ 

DÖNEMİN 

YÜKLENİLEN 

KDV 

LİSTESİ 

İADESİ TALEP 

EDİLEN 

KDV 

HESAPLAMA 

TABLOSU

SÜRESİNDE DÜZENLENMİŞ YMM 

TAM TASDİK SÖZLEŞMESİ 

OLMASI HALİNDE; SINIR 100.000 

TL OLARAK UYGULANIR



KDV ‘de ÖZELLİK ARZ EDEN İŞLEMLER 

12.06.2023
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KDV ‘de ÖZELLİK ARZ EDEN İŞLEMLER 

12.06.2023
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DIŞ TİCARETTE ÖTV 

12.06.2023
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ÖTV KANUNU 

VE

ÖTVGUT - II



DIŞ TİCARETTE ÖTV MUHASEBE İŞLEMİ  

12.06.2023
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Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

ÖTV ’Lİ  ALIŞ ÖTV ‘SİZ İHRACAT

xx------------- 0x.0x.202x ------------------- BORÇ ALACAK

153 TİCARİ MALLAR  HS 

153.11.01.11 Krist. Avize Bedeli 100.000

194 İNDİRİLECEK ÖTV

194.01.01.20 İndirilecek ÖTV      20.000

191 İNDİRİLECEK KDV 

191.01.18. Alış K.D.V.S.B den 

320 SATICILAR   HS. 

320.11.01.Kristal A.Ş

İhracat amaçlı mal alış kaydı

------------------------ % -----------------------

1.000.000

200.000

216.000

1.416.000

Avize A.Ş, imalatçı Kristal A.Ş ‘den birim fiyatı 

1.000 T.L ’den  1000 adet avize satın almıştır.

ÖTV Oranı % 20 

KDV Oranı % 18 
xx------------- 0x.0x.202x ------------------- BORÇ ALACAK

120 ALICILAR 

120.02.11.18 Expo A.G. Almanya 

601 YURT DIŞI SATIŞLAR 

601.01.11.18 Kristal Avize İhracatı

Avize ihracatı kaydı.

------------------------ % -----------------------

1.380.000

1.380.000

Avize A.Ş, imalatçı Kristal A.Ş ‘den satın aldığı, birim fiyatı 

1.000 T.L ’den  1.000 adet avizeleri Almanya Expo A.G 

firmasına 60.000 € ‘ya ihraç etmiştir.

İşlem günü TCMB Döviz Kuru 1.€ = 23,0000 T.L ‘dir.

60.000.- € x 23,0000 = 1.380.000 T.L ‘dir.

ÖTV İADESİ TALEBİ İÇİN; 

BU ÖTV TUTARININ ALIŞ 

FATURASINDA AYRICA 

GÖSTERİLMESİ 

GEREKİR. 

ÖTV – 4

SEÇİLİR 

İstisnalar ve İndirimler 

SEÇİLİR 

Ekler ‘den İhracat İstisnası

SEÇİLİR 

KDV 

İADE 

TALEBİ-DE 

YAPILABİLİR



DIŞ TİCARETTE ÖTV İADE 

12.06.2023
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ÖTV KANUNU 

VE

ÖTVGUT - II



İTHALAT İŞLEMLERİ 

12.06.2023
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İTHALAT THP 

12.06.2023
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İTHALAT MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023

46

 50.000.- Euro € Tutarında ham madde ithal edilmiştir. 1.€= 16,0000 liradır. 

(Mal – Eşya Bedeli; 50.000 x 16,0000 = 800.000.- T.L) 

 Navlun Bedeli; 24.000.- T.L, Sigorta Bedeli, 16.000.- T.L ‘dir. 

 CIF Bedel Toplamı; (800.000 + 24.000 + 16.000)= 840.0000.- T.L 

 Yurt Dışı Giderler; 10.000.- T.L olarak beyan edilmiştir. 

 Gümrük Vergisi %6; (840.000 + 10.000) x 0,06 = 51.000.- T.L hesaplanmıştır. 

 Gümrükte Masraflar (Memur Ücreti + Mesai)= 9.000.- T.L hesaplanmıştır. 

 KDV; (840.000+10.000+51.000+9.000) x 0,18 = 163.800.- T.L hesaplanmıştır.

 Gümrük Müşavirlik Ücreti; 5.000 + 900 KDV = 5.900.- T.L ‘dır.   
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İTHALAT MUHASEBE İŞLEMLERİ 

12.06.2023

47  Mal Bedeli; 800.000.-T.L Navlun; 24.000.- T.L Sigorta; 16.000.- T.L  

 Y. D. Gider; 10.000.- T.L, Güm. Masrf; 9.000.- T.L G. Müşvr; 5.000.-T.L

 Gümrük Vergisi; 51.000.- T.L, KDV; 163.800 + 900 = 164.700.- T.L  

15 ----------------- 25.09.2022 ----------------

159 VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI
159.01 Mal Bedeli ………………………… 800.000.-

159.02 Navlun Bedeli ……………………..   24.000.-

159.03 Sigorta Bedeli ……………………..   16.000.-

159.04 Yurt Dışı Giderler …………………   10.000.-

159.05 Gümrük Masrafları …………..……     9.000.-

159.06 Gümrük Müşaviri Ücreti ………….     5.000.-

159.07 Gümrük Vergisi ………………..….   51.000.-

191 İNDİRİLECEK KDV

191.18 Alış KDV % 18 .……………….….          900.-

191.20 İthalde Ödenen KDV ……………..  163.800.-

320 SATICILAR

102 BANKALAR 

Ham Madde İthalatı. GB;163456789M123456

------------------------- % ------------------------

BORÇ

915.000

164.700

ALACAK

855.900

223.800

1. No ’lu KDV BEYANNAMESİ 

İNDİRİMLER Kulakçığı

M.D.V İTHALATINDA; 259

DEVİR, 253-254-255

Y.Y İTHALATINDA; 258

STOK HESABINA DEVİR; 150

800.000 + 24.000 + 16.000 + 10.000 + 5.900

9.000 + 51.000 + 163.800 

HAMMADDE 

MALİYETİ 

Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com

İTHALATA AİT; 

TEŞVİK VARSA ?

D.İ.İ.B

YATIRIM İNDİRİMİ

GEÇİCİ İTHALAT

NUMUNE İTHALİ

İADE İTHALİ -DEVRİ



SERBEST BÖLGELER

12.06.2023
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SERBEST BÖLGELERDE MUHASEBE İŞLEMİ  

12.06.2023
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S.B ‘DEN İHRACAT  S.B ‘YE İTHALAT  

xx------------- 0x.0x.202x ------------------- BORÇ ALACAK

120 ALICILAR 

120.10.01 Ege A.Ş Türkiye 

760 PAZAR. SATIŞ D. GİDERİ

760.10.01 S.B İşlem Ücreti - Fonu

601 YURD DIŞI SATIŞLAR

601.10.01 S.B Mal İhracatı 

102 BANKALAR

102.10.01 XX. Bankası S.B Şubesi 

S.B den İhracat kaydı

------------------------ % -----------------------

2.000.000

18.000

2.000.000

18.000

Serbest Bölgeden 100.000 $ mal ihraç edilmiştir. 

İşlem Günü 1.$ = 20,0000 T.L

İhracat Tutarı; 100.000 $ x 20,0000 = 2.000.000 T.L

Fonu Tutarı; 2.000.000 x 0,009= 18.000 T.L

TÜRKİYE DIŞINDAKİ ÜLKELERE İHRACATLARDA; 

S.B İŞLEM ÜCRETİ – FONU UYGULANMAZ. 

xx------------- 0x.0x.202x ------------------- BORÇ ALACAK

159 VERİLEN SİPARİŞ AVANSLARI

159.11.01. XY.  Malı Bedeli…………2.000.000.-

159.11.11. Taşıma Giderleri. ………     15.000.-

159.11.41. Güm. Müşavirlik .Ücreti         2.000.-

159.11.32. S. Bölge Fonu - Ücreti…     18.000.-

320. SATICILAR HS.

320.20.11. Ege A.Ş - Türkiye  2.000.000.-

320.20.21. Alize Güm. Müşvrği 2.000.-

320.20.22. Alize Nakliyat Ltd. Ş   15.000.-

102. BANKALAR  

102.01.02.01. Tic. Mev. Hs. ……  18.000.-

------------------------------- % -----------------------

2.035.000

2.017.000

18.000

Serbest Bölgeye 100.000 $ mal ithal edilmiştir.

İşlem Günü 1. Dolar ( $ )  = 20,0000 T.L

15.000 T.L nakliye, 2.000 T.L gümrük müşavirlik ücreti, 

%o9 özel hesap ücreti (fon) ödemiştir.

İthalat Tutarı; 100.000.-$ x 20,000 = 2.000.000 T.L

Fonu Tutarı; 2.000.000 x 0,009= 18.000 T.L

TÜRKİYE DIŞINDAKİ ÜLKELERDEN İTHALATDA; 

S.B İŞLEM ÜCRETİ – FONU UYGULANMAZ. 



SERBEST BÖLGELERDE VERGİ

12.06.2023
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SERBEST BÖLGE 

DIŞINDA ÜRETİM 

YAPMIŞ OLSAYDI 

140.000 x 0,22 = 

30.800 T.L

VERGİ ÖDEMESİ 

GEREKİR-Dİ.
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MUHASEBE STANDARTLARI
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Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com



DIŞ TİCARETTE 
TMS/TFRS, BOBİ FRS, KÜMİ FRS
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Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com



DIŞ TİCARETTE 
TMS/TFRS, BOBİ FRS, KÜMİ FRS

İLGİLİ THP HESAPLARI 
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Yaser GURSOY        yasergursoy@gmail.com



DIŞ TİCARETTE 
TMS/TFRS, BOBİ FRS, KÜMİ FRS
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Yaser GURSOY     yasergursoy@gmail.com


